Analiza 11, egzamin 19 czerwca 2009
9:07 — 13:07
Rozwiazania réoznych zadan maja znalez¢ sie na réznych kartkach, bo sprawdzac je beda rézne

osoby. Kazda kartka musi by¢ podpisana w LEWYM GORNYM ROGU nazwiskiem i imie-
niem piszacego, jego nr. indeksu oraz nr. grupy ¢wiczeniowej i nazwiskiem osoby prowadzacej
¢wiczenia.

Nie wolno korzystaé¢ z kalkulatorow, telefonéw komorkowych ani innych urzadzen
elektronicznych; jesli kto§ ma, musza byé schowane i wylaczone! Nie dotyczy roz-
rusznikéw serca.

Wizystkie stwierdzenia nalezy uzasadnia¢. Wolno i NALEZY powolywaé sie na twierdzenia,
ktére zostaly udowodnione na wyktadzie lub na ¢wiczeniach. Nie wolno korzystac z tablic ani

notatek!

Nalezy przeczyta¢é CALE zadanie PRZED rozpoczeciem rozwiazywania go!

1. Znalezé tréjwymiarowa miare Lebesgue’a zbioru ograniczonego przez sze$¢ powierzchni:

z=a?+y?, 2y=2, 2y=3, y=2z, y=3x, 2=0.

2. Kazdy punkt P z okregu {(z,y,2): 2?+y?=1,2= —1} osrodku I laczymy z takim
punktem @ lezacym na okregu {(w,y,2): 2%+ y? =1,z = 1} o $rodku J, ze kat
zorientowany miedzy wektorem IP a wektorem ﬁ wynosi 90°. Zbiéor M jest suma
odcinkéw otwartych PQ. Wykazaé, ze M jest rozmaitoscia i obliczy¢ [[,, 2| dlas -

3. Niech K = {(z,y,2): 2?-2x+2=0,3y>-2y—2=—1, z > 1} bedzie zorientowanym

hukiem o poczatku (1,0,1) i koiicu (1,2,1). Obliczy¢ catke [, % :

4. Niech ST oznacza pétsfere {(z,y,2): 22 +y?>+ 22 =1, z > 0} zorientowana w ten
sposéb, ze orientacja T{g0,1) jest wyznaczona przez pare wektoréw (e, e), a DT —
koto {(z,y,2): a®+y* <1, z =0} zorientowane w ten sposéb, ze orientacja T(o 0,0
jest wyznaczona przez pare wektoréw (—eq,esq).

Znalezé [, ((z+y)dy A dz+ (y+ 2)dz A do + (1 — 22)dz A dy) .
Znalezé [¢ ((x+y)dy A dz+ (y + 2)dz A da + (1 — 2z)dx A dy) .

5. Niech M C R* bedzie zwarta, k-wymiarowsa rozmaitoscia z brzegiem (OM , czyli brzeg
rozmaitosci M , jest (k—1)—wymiarowa rozmaitoscia zwarta) i niech f: G — R bedzie

pewna, funkcja klasy C? okreslona na zbiorze otwartym G O M .
Udowodnié, ze [, (grad f-n)dlon = [y (35, 24)dey, .

Udowodnié, ze jesli dla kazdego x € E(O,r) zachodzi réwnosé 2521 %(x) =0, to
J

sp_1rTLf(0) = fS+(r) f(x)dlg+y(x), gdzie przez s,_1 jest miara (k—1)-wymiarowej

sfery o promieniu 1, a ST (r) oznacza zorientowana dodatnio, (k — 1)-wymiarowa, sfere

o promieniu r > 0.




